

# 漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报  
国内统一刊号:CM41-0014  
邮发代号:35-53

2018年6月8日  
星期五 农历戊戌年四月廿五  
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第7381期  
漯河日报社出版  
网址:http://www.lhrb.com.cn



经国家主席习近平批准

## 我国将首次颁授 中华人民共和国“友谊勋章”

据新华社北京6月7日电 经国家主席习近平批准,中华人民共和国“友谊勋章”将于6月8日首次颁授。

根据《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,国家设立中华人民共和国“友谊勋章”,授予为我国社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平做出杰出贡献的外国人,为国家最高荣誉。设立颁授中华人民共和国“友谊勋章”,旨在通过树立中外友谊典范,向世界传递友谊和平、公平正义等基本理念,增进世界对中国的了解。

中华人民共和国“友谊勋章”章体以金色、蓝色为主色调,采用和平鸽、地球、握手、荷花等元素,章链采用中国结、万年青、牡丹花、玉璧、兰草等元素,整体采用花丝镶嵌、掐丝珐琅等传统工艺手工制作。设计制作象征中国人民同各国人民友好团结、友谊长存,祝愿世界各国共同繁荣发展。

8日下午,国家主席习近平将在人民大会堂金色大厅颁授首枚中华人民共和国“友谊勋章”。中央电视台将对颁授仪式进行现场直播。

## 忠诚履职担当 服务中心大局

全市人大代表助力脱贫攻坚动员会召开  
曹存正出席并讲话

本报讯(记者 张晨阳)6月7日,市人大常委会召开人大代表助力脱贫攻坚动员会。市人大常委会主任曹存正出席并讲话。市委常委、组织部部长李思杰,市人大常委会副主任陈平、周学功和秘书长姚云华出席会议。会议由陈平主持。

曹存正指出,脱贫攻坚是党的十九大提出的三大攻坚战之一,对如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标具有十分重要的意义。当前,脱贫攻坚已进入关键阶段,全市各级人大代表,要深刻领会中央和省委、市委关于脱贫攻坚的部署要求,把人大代表助力脱贫攻坚这项工作抓牢,抓出成效。

曹存正强调,脱贫攻坚工作讲的是政治、干的是民生、体现的是大局、反映的是党性。不折不扣完成脱贫攻坚任务是全党的重要使命,也是各级人大代表义不容辞的政治责任。要进一步提升

政治站位,充分认识组织人大代表助力脱贫攻坚,是贯彻落实习近平总书记精准扶贫思想的根本要求,是落实市委关于脱贫攻坚工作决策部署的现实需要,是发挥代表先锋模范作用的有效载体。要进一步明确工作要求,加强组织领导、切实转变作风、营造浓厚氛围、严明纪律要求,努力确保人大代表助力脱贫攻坚活动健康顺利开展,为全市打赢脱贫攻坚这场硬仗做出人大代表应有的贡献。

会上,李思杰代表市委对人大代表助力脱贫攻坚提出了明确要求,周学功宣读了《漯河市人大常委会组织人大代表联系贫困村助力脱贫攻坚实施方案》,市委农办通报了全市脱贫攻坚情况,部分联系贫困村的人大代表作了表态发言。



## 舞阳荣获脱贫攻坚省级奖励资金1000万元

6月6日上午笔者获悉,日前,舞阳县获得全省贫困县率先脱贫省级财政奖励资金800万元和2017年度扶贫资金绩效评价奖励资金200万元。

近年来,舞阳县委、县政府坚持把脱贫攻坚作为重大政治任务和第一民生工程,以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,深入贯彻习近平总书记扶贫开发重要战略思想和精准扶贫精准脱贫基本方略,下足“绣花”功夫,做足精准文章,举全县之力,综合实施产业、就业、金融、光伏等多重增收帮扶措施,高标准推进基础设施和公共服务能力建设,创新实施抓党建

促脱贫“双强双富”工程,圆满完成年度脱贫攻坚任务,顺利通过省、市脱贫退出核验收和第三方评估,实现112个贫困村和4.38万贫困人口脱贫退出,贫困群众人均纯收入达到5000元以上,贫困发生率由2014年的9.39%降低到1.19%,群众满意度达99.5%。2018年2月,省政府常务会议研究批准舞阳退出贫困县序列,成为河南省第一个脱贫摘帽的省定贫困县;4月,省政府专门召开新闻发布会,宣传介绍舞阳脱贫攻坚情况。前不久,在全省脱贫攻坚第六次推进会议上,舞阳荣获全省2017年度脱贫攻坚工作先进县

称号。脱贫不是终点,小康才是目标。今年以来,舞阳县坚持以巩固提升脱贫攻坚成果、推动实现高质量脱贫为方向,扎实开展“脱贫攻坚巩固提升年”活动,结合乡村振兴战略实施,坚持力度不减、政策不变、队伍不撤,继续把脱贫攻坚摆在核心位置,健全脱贫退出动态监测和防范返贫长效机制,持续培育扶贫产业、壮大村集体经济、统筹推进基础设施建设、激发群众内生动力,坚决打赢打好精准脱贫攻坚战。目前,该县按照全市脱贫攻坚第七次推进会部署要求,以

问题整改为新动力,突出产业培育、增收帮扶措施落实、基础设施完善提升、村集体经济发展和干部群众教育培训等重点,全面加快项目实施,确保6月底前所有项目全部开工。为强化责任、推动落实,该县坚持以作风攻坚促脱贫攻坚,持续弘扬连续奋战、克难攻坚的作风,县四大班子领导带头落实周四扶贫日入村一天、住村一晚制度,示范带动各级干部“五天四夜”扎根基层,驻村帮扶。坚持严督实查,全方位开展督导检查,加压驱动,求真务实。赵明奇

## 爱是6月明媚的阳光

——高考首日见闻



6月7日,共青团漯河市委在全市各高考考点设立志愿服务站。图为志愿者向考生免费送矿泉水、小扇子。本报记者 李慧宇 摄



6月7日,2018年高考拉开帷幕。图为首场考试结束,考生走出考场。本报记者 范子恒 摄

■本报记者 左素莉  
6月7日,高考第一天。莘莘学子迎来了他们人生中最重要的一次考试。上午8时,记者在漯河四高东校区考点看到,该校门口已拉起了警戒线,交警、骑警正在维持交通秩序。考生、家长和老师聚集在校门口两侧的人行道上,有些考生在交谈,也有一些考生还在背书、看资料,但是看起来都很淡定从容。

记者注意到,漯河四高东校区门口两侧的人行道上有共青团青年志愿服务站,我市十多个商家设立了免费供水点。共青团青年志愿服务站设有义诊台、咨询台,郟城区人民医院的一名医生、一名护士为考生提供义诊服务;共青团知心姐姐团队的两名心理咨询师为考生提供心理疏导、考前减压等咨询服务,还为考生免费提供矿泉水和治疗感冒、腹泻的常用药品。据悉,在团市委的指导下,我市各考点共设立17个共青团青年志愿服务站,为考生提供贴心服务。

在漯河高中考点外,记者看到,几名交警、特警在维持秩序。源汇区城乡建设和环境保护局城管大队在校门口设立了爱心助力高考服务站,为考生免费提供矿泉水和药品,同时出动十几名队员加大考点周边巡查力度,禁止商家出店经营和占道经营,为考生营造良好的考试环境。昌建广场一家黄金店的营业员带着一桶菊花枸杞茶来到漯河高中考点外,为陪考的家长送上一杯菊花枸杞茶。

在漯河五高南校区考点外,记者看到,除了设有供水点,一家保险公司免费为考生量血压,昆仑路、湘江路爱心粥棚为考生免费提供午餐。上午11点30分,铃声响起,第一场考试结束,青春洋溢的学子们陆续走出校门。志愿者们为考生递上矿泉水,爱心午餐已经送到考点外,十几辆爱心送考车停在路边等着考生乘坐;交警们忙着疏导交通,为考生营造良好的交通环境……

高考首日,社会各界浓浓的关爱涌向考生。这爱,是6月明媚的阳光,让他们感受到社会大家庭的温暖,给予他们前行的力量。



## 关于中央第一环境保护督察组交办案件的公示

(第五批第一次公示)  
2018年6月6日,中央第一环境保护督察组向我市交办举报案件第5批1件。  
该举报案件属临颍县辖区,举报类型为畜禽养殖,承办单位临颍县人

## 中央环保督察组公告

经党中央、国务院批准,中央第一环境保护督察组近日进驻河南省开展环境保护督察“回头看”。进驻期间(2018年6月1日至7月1日)设立专门值班电话:0371-65603600,专门邮政信箱:郑州市70号专用邮政信箱,邮编:450044。督察组受理举报电话时间

为每天8:00~20:00。  
根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央环境保护督察组主要受理河南省生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

## 召陵区：“创文” 志愿者在行动

■本报记者 李丽娟 陶小敏  
自觉参与每周城市清洁行动,积极开展“爱心取水”、免费WIFI、免费提供气筒、免费加热食物、免费为手机充电等志愿服务活动……今年以来,召陵区广大商户纷纷加入志愿服务队伍,主动参加各社区组织的各类志愿服务活动,传播社会正能量,弘扬志愿服务精神,为召陵区创建全国文明城市增添了健康活力。

如今,志愿服务理念在召陵区已经深入人心,开展志愿服务活动正成为一种社会风尚,越来越多的市民加入到志愿者的队伍中,志愿者队伍不断发展壮大。  
积极主动  
商户成志愿服务队伍新力量  
沿街商户是城市人文环境的重要组成部分。采访中,记者了解到,在全区创建全国文明城市“大潮”的引领下,各社区纷纷组建了沿街门店“创文”志愿者队伍,并引导商户积极、主动地加入到队伍中。  
“截至目前,我们办事处沿街商户加入志愿团队率达到95%以上,且不断增加。”天桥街道办事处党工委副书

记张献刚告诉记者,沿街商户在保障门店日常经营的同时,自觉做好门前“三包”,力所能及奉献爱心。  
天桥街道办事处漓江社区的潘爱琴,在人东一巷开花店近十年,不仅是商户志愿者,还是社区巾帼志愿者优秀代表。在社区志愿服务

站的指导下,她主要从事社区不文明行为的劝导工作,如乱停乱放、乱丢垃圾等,性格开朗的她十分乐于做这项工作。  
在召陵区翟庄街道燕山社区,记者见到了商户志愿者谢天源。作为一名诊所经营者,(下转2版)

